О сроках, местах и порядке подачи заявлений об участии в  ЕГЭ 2024
    Выпускники школы текущего года подают заявление на сдачу ЕГЭ по месту учебы -  в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, в которой они осваивали образовательные программы среднего общего образования.
    Экстерны подают заявление в образовательную организацию, выбранную ими для прохождения государственной итоговой аттестации.
     Выпускники прошлых лет должны подать заявление в места регистрации на сдачу ЕГЭ, определяемые органами управления образованием субъекта Российской Федерации.
    Сроки регистрации на сдачу ЕГЭ:   до 1 февраля 2024 года     
    После 1 февраля заявление на участие в ЕГЭ принимается по решению государственной экзаменационной комиссии субъекта Российской Федерации только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально) и не позднее, чем за две недели до начала экзаменов.
    Места регистрации заявлений на сдачу единого государственного экзамена в 2024 году для выпускников прошлых лет, лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования:
   выпускники прошлых лет, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях подают заявление на участие в ЕГЭ в отдел образования администрации Арзгирского муниципального округа Ставропольского края. 
       Перечень документов, необходимых для подачи заявления.
   Обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования: документ, удостоверяющий личность.
   Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования: документ, удостоверяющий личность; справка из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающая освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.
   Обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях: документ, удостоверяющий личность; справка из образовательной организации, в которой они проходят обучение,  подтверждающая освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году  (оригинал справки предъявляется с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка).
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