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Отдел образования администрации Арзгирского муниципального округа (далее – отдел образования) направляет приказ отдела образования администрации Арзгирского муниципального округа от 26.02.2025 г. № 99 «Об утверждении плана противодействия идеологии терроризма отдела образования администрации Арзгирского муниципального округа на 2025 год», Перечень мероприятий по исполнению в 2025 году Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024-2028 годы в Арзгирском муниципальном округе Ставропольского края (с изменениями).
Кроме того, необходимо организовать работу по актуализации антитеррористической направленности на официальных аккаунтах образовательных организаций., а также включить в планы воспитательной работы конкретные мероприятия, направленные на формирование у обучающихся неприятия идеологии терроризма и идей неонацизма, а также на информирование о тяжести и неотвратимости наказания за совершение преступлений террористической направленности.
Информацию о проделанной работе с предоставлением ссылки на размещение материалов необходимо направить в отдел образования в срок до 14.00 часов 28 февраля 2025 года на адрес э/п otdobr_vospitr@mail.ru.
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Начальник отдела образования                                              Н.М. Подкладов
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